

## 我省开展新型农村合作金融试点

## 资金使用情况要“晒”给社员看

此前,山东省成为全国开展新型农村合作金融的唯一试点省份。而开展农民专业合作社信用互助业务试点,是新型农村合作金融的一项重要内容。近日,《山东省农民专业合作社信用互助业务试点方案》和《山东省农民专业合作社信用互助业务试点管理办法》印发,我省农民专业合作社信用互助业务试点方案确定。

## 满足普通农户融资需求

数据显示,截至去年年底,山

东登记的农民专业合作社社数已达131554个,出资总额达3022亿元。日前,山东上报了《山东省人民政府关于开展新型农村合作金融试点的请示》,获国务院原则同意。

开展金融试点,将引导这些合作社向“生产经营合作加信用合作”延伸,缓解县域和农村金融机构网点偏少等问题,满足普通农户小额、短期、分散的融资需求。

在农民专业合作社信用互助

业务试点的范围方面,上述试点方案提出,枣庄市将选择2个区(市),潍坊市、临沂市各选择3个县(市、区),其他市原则上各选择1个县(市)区作为试点单位。另外,我省把2016年1月至2016年12月设定为试点推广阶段。届时,山东将在总结试点经验的基础上,逐步扩大试点范围,稳妥有序地在全省铺开。

## 不吸储放贷不支付固定回报

据了解,农民专业合作社信

用互助业务试点将坚持社员制、封闭性原则,不吸储放贷,不支付固定回报,不对外投资,不以盈利为目的;坚持社员自愿,互助合作,风险自担。

山东还为农民专业合作社信用互助服务立下了多条规矩。上述试点方案和管理暂行办法中明确,农民专业合作社开展信用互助业务原则上以行政村为经营地域范围,互助资金总额原则上不超过500万元,确有需要的可适当扩大地域

范围和资本规模,但不得超出注册地所在乡(镇),规模不得超过1000万元。

山东还明确,开展信用互助业务试点的农民专业合作社要按季将资金使用情况向社员进行公布,并向监管部门报送相关财务报表数据。监管部门要把信用互助业务试点的监督举报方式向社会公布,及时受理投诉举报,并将处理结果予以公布。

(济南日报)



## 济南举办残疾人乒乓球训练营

近日,济南市残疾人中小学生寒假乒乓球训练营在位于师范大学的国家残疾人乒乓球培训基地开营,此次训练营向残疾人中小学生免费开放,并且小营员们还能获赠乒乓球运动的器材和服装。(新华)

## 青岛推进社会征信体系建设

## “老赖”名单每月公布一次

近日,青岛中院集中公布第六批2350名失信被执行人名单信息,其中自然人1840名,法人或其他组织510名。从2013年11月实行失信被执行人名单公示制度以来,青岛中院已集中公布了六批共6716名失信被执行人名单信息,其中自然人5366名,法人或其他组织的1350名。

据了解,自从该制度实施以来,全市法院不断扩大录入范围,两级法院以“录入是原则、不录是例外”的原则,只要未结案的被执行人不属于“五保户”、“低保户”

或明显没有履行能力的,而是有履行能力而拒不履行、规避、抗拒执行的,法院依法作出纳入失信被执行人名单决定,将其录入全国法院执行案件信息管理系统失信被执行人名单库。据统计,此次公布的第六批失信被执行人名单信息比第五批多1014名,增加75.9%。

目前,青岛中院每季度对全市法院新录入的失信被执行人名单进行汇总,通过最高人民法院网、青岛市中级人民法院网及微博、微信等,集中向社会公开发布,并从第五批开始在海尔路招商银行的户

外大型电子显示屏滚动播出。法院将失信被执行人名单信息通报给银行、工商、税务、房地产管理、车辆管理等单位和部门,使一大批失信被执行人在行政审批、融资信贷、招标投标、守重评比、资质认定等方面受阻被拒。从今年起,青岛中院将建立月公布制度及公布平台,由每季度集中公布一次,改为每月集中公布一次,进一步加大对失信被执行人的舆论惩戒和信用惩戒力度,不断推进社会征信体系建设。

(青岛晚报)

## 山东省3月起施行消防新规

## 高层建筑需配救生缓降器

近日《山东省高层建筑消防安全管理规定》出台,并将于3月1日起施行。根据规定,新建高层居住建筑和高层公共建筑三层以上楼层,应当在每层窗口、阳台等便于操作的部位设置逃生辅助装置。

## 高层建筑应配逃生装置

《规定》所称高层建筑,是指建筑高度大于27米的住宅建筑和建筑高度大于24米的公共建筑。新建高层居住建筑的建设单位应当按照国家和省有关规定配置必要的救生缓降器、逃生滑道或者逃生梯等逃生辅助装置。新建、扩建、改建高层建筑消防设计应当符合国家工程建设消防技术标准。建

筑高度超过100米,且标准层建筑面积超过两千平方米的公共建筑,应当按照国家标准要求设置屋顶直升机停机坪或者供直升机救助的设施;高层公共建筑每层均应当设置可供消防救援人员进入的窗口,并应当设置可以在室外识别的明显标志;高层公共建筑三层以上楼层应当在每层窗口、阳台等便于操作的部位设置救生缓降器、逃生滑道或者逃生梯等逃生辅助装置。

## 违规单位最高可罚三万

《规定》还明确了法律责任,如果建设单位未按照规定配备消防应急装置;设计单位未按照本规定有关要求消防设计;施工单位

未落实施工现场消防安全措施;工程监理单位发现施工现场不符合消防技术标准和管理规定未要求施工单位整改、暂时停止施工,或者未及时向当地公安机关消防机构报告,有上述行为之一的,由公安机关消防机构责令限期改正;逾期不改正的,处一万元以上三万元以下罚款。有关部门未履行高层建筑消防安全监督管理职责,或者未及时督促整改重大火灾隐患的,由本级人民政府或者上级人民政府予以通报,并责令限期改正;逾期不改正的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。(新华)

## 青岛开展道路交通整治行动

## 严查酒驾毒驾野蛮驾驶

近日,从青岛市交警支队了解到,青岛市公安局将开展道路交通“七类重点车辆、七种违法行为”集中整治行动。七类重点车辆包括:客车、货车、危险品运输车、校车、农村面包车、渣土车、低速载货汽车;七种交通违法行为包括:超员、超载、超速、疲劳驾驶、酒驾、毒驾、涉牌涉证。

据了解,此次集中整治行动将在青岛城区集中查处酒

驾、毒驾、渣土车野蛮驾驶、闯红灯压线、争道抢行、强超强会、涉牌涉证等交通违法行为;在高速公路、国省道,集中查处超速、超员、超载、疲劳驾驶、大货车违规占道、客车违反夜间停运规定、黄标车闯禁行等交通违法行为;在农村集中查处面包车超员、违法接送学生、农用车违法载人、醉驾等违法行为。

(青岛日报)

## 菏泽进一步推进节约集约用地

## 新建项目须算亩均产值账

近日获悉,为推进土地节约集约利用,进一步提升土地资源对经济社会发展的承载能力,菏泽市日前出台《关于进一步推进节约集约用地的意见》。

该意见规定,强化土地利用总体规划的管控作用,确保全市耕地总量和基本农田面积不减少、建设用地总规模不突破。实行差别化计划调节管理,进一步优化工业项目用地布局,推动开发区(园区)与工业集聚区的资源整合。建立并实施项目用地准入会审评估制度,市、县成立项目用地准入会审评估机构,对建设项目进行会审评估。

新建工业项目容积率一般不低于1.0,建筑系数一般不低于40%。国家级开发区、

省级开发区、其他工业集中区新建工业项目投资强度一般分别不低于350万元/亩、280万元/亩、220万元/亩,项目达产后亩均产值一般分别不低于520万元、400万元、280万元,亩均税收一般分别不低于30万元、20万元、15万元。

到2015年底,菏泽各县区有效盘活40%以上的低效工业用地,全市确保盘活1万亩、争取盘活1.5万亩低效工业用地。稳妥推进集体建设用地使用制度改革,探索建立农民宅基地自愿有偿退出机制,有效减少农村居民点占地面积,确保到2020年农村居民点用地在城乡建设用地总量中的比重与2010年相比下降4.23%。

(牡丹晚报)

## 德州治理运输市场违法行为

## 打击长途跨区违法运输

今年春节期间,济南、滨州、德州、聊城四市交通运输监察机构,由德州交通运输监察支队牵头,开展大规模区域联动执法行动,集中整治严重扰乱运输市场秩序的违法行为,打击长途跨区违法运输,确保群众安全顺畅出行。

2月7日至12日、3月6日至10日两个时段,四市开展两次集中检查行动。联动执法期间,四市交通运输监察机构按照规定时段统一上岗、统一

行动,对主要路段、重要市际客货通道,加强执法力量配置,加大巡查力度。执法重点突出“两客一危”和超限运输,包括无证或超范围从事道路营运;客运车辆未按规定站点停靠、不按线路行驶,站外上下客、组客、宰客、倒客、甩客、卖客和捎货等;危险品运输车辆营运资质、安全运输标志、设备和驾驶、押运人员从业资格证件;违法超限运输等。(德州日报)